

拾荒老人捡手机 拾金不昧还主人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)女孩儿着急赶火车,到了车站发现手机不见了;拾荒老人捡到手机后,及时归还失主。1月15日,太原南站前派出所民警说起拾金不昧的拾荒老人,纷纷翘起大拇指。

“我手机丢了,不能查看行程码、健康码,进不了站……”1月13日晚,一名女青年向太原南站前派出所报警求助。接警后,值班民警迅速赶到进站口,找到了报警人。

经询问,失主刚才乘坐出租车到太原南站,可到了进站口发现手机不见了,无法进行疫情核验,不能进入车站。因怀疑手机是在下车时丢失,她赶紧返回寻找,但未果。民警随即调取车站周边的公共视频,发现女青年的手机在下车时掉落在地,后被一名拾荒大爷捡走。

根据视频资料,民警立即兵分两路,一路到丢失手机的地点附近走访、寻找,一路

调取公共视频查看拾荒老人的落脚处。经耐心走访,民警最终通过一名保洁员打听到了拾荒老人的住处。民警立即赶过去,找到了正在整理废品的老人。看到民警,老人立即进屋拿出一部手机。“今天捡的废品挺多,还捡到一部手机,本来想着先把废品拿回来,准备换身干净衣服再把手机送去派出所……”老人“不好意思”地说。

接过失而复得的手机,失主连声感谢

民警和拾金不昧的老人。

“请问您贵姓?”“小事情,不用客气。”面对民警和失主询问姓名的请求,老人摇了摇头,转身离开。

践行社会主义核心价值观

萌娃巧手助力冬奥

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 赵鹏芳 文/摄)1月13日,老军营街道新南一社区新文明实践站与山西医科大学幼儿园联合开展“爱冰雪 迎冬奥一起向未来”主题活动,孩子们现场通过绘画、手工、制作冰雕等方式,了解冬奥会吉祥物,感受奥林匹克精神,领略冰雪文化魅力。

“冬奥会和冬残奥会的吉祥物是什么呢?”“冰墩墩、雪容融!”当天,新南一社区新文明实践站的志愿者,为孩子们讲述了冬奥会吉祥物冰墩墩和冬残奥会吉祥物雪容融的设计理念和寓意,使孩子们对冬奥会有了一步了解。

随后,绘画班的孩子尽情发挥想象力,用画笔在纸上描绘,抒发对北京冬奥会的期盼和祝福。彩泥班的孩子用彩泥塑造



出一个个憨态可掬的“雪容融”。手工班的孩子则借用多种材料,亲手做出吉祥物。冰雕班的小朋友在志愿者的帮助下,雕刻出萌萌的“冰墩墩”……

最后,孩子们在“助力冬奥”



保护未成年人

现招募专家团队成员

本报讯(记者 郝晓炜)1月15日,市未成年人保护中心(以下简称市未保中心)消息,即日起至1月30日,我市招募市未成年人保护专家团队成员。

为提高未成年人保护工作的专业化、理论化水平,维护未成年人合法权益,今年我市将成立未成年人保护专家团队,现招聘各领域“未保”专家50名,聘用期限为3年。“未保”专家团队主要是指导市未成年人保护中心重大个案处理工作,参加太原市未成年人保护中心组织的理论教育、心理辅导、法制教育等专业培训,对我市未成年人救助保护工作提出建设性意见等。

“未保”专家招募来源有:1.山西省社会工作、心理学、教育学、社会学等“未保”工作相关专业的学科带头人;2.开展未成年人保护相关工作的社会服务组织、行业协会、基金会、志愿服务组织等负责人;3.长期在未成年人生活、学习、活动的社

区、学校等地工作的相关负责人;4.从事儿童服务工作15年以上且有中级职称以上的技术人员。

招募条件包括:1.拥护党的路线、方针、政策,遵纪守法,诚实守信,品行良好;2.有较高的技术专长和科技素质,热爱“未保”工作,责任心、服务意识和协调能力较强;3.具有正常履行岗位职责的身体条件,年龄不超过65岁等。

有意报名者可拨打电
话 15364940904 报名,也可
通过扫描二维码关注太原市
未成年人保护中心公众号进行报名。



关爱保护未成年人健康成长

送“福”送安全

朝阳二社区寒假活动创意多

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘苗苗 文/摄)动手写“福”和春联,感受传统文化氛围,但同时也要谨记安全。1月14日下午,郝庄镇朝阳二社区为孩子们开展了系列活动,丰富他们的假期生活。

“春节时,家家户户都要贴‘福’字。其实,‘福’字最早出现在甲骨文中,是向神明或祖先奉献的意思,光表现形式就达120多种……”1月14日下午,在朝阳二社区“翰墨飘香”迎新春系列活动活动现场,老师首先讲解了中国文字发展及演变的历史渊源,孩子们听得津津有味。老师现场示范,如何写出漂亮的“福”,孩子们专注地一遍遍练习。

社区干部介绍,“翰墨香飘



远,艺涵德乃馨”,书法艺术蕴含着中国传统文化的精髓,承载着中国文化的审美意趣。通过此次活动中,希望能让更多孩子接受中国传统艺术文化的滋养。

与此同时,社区还开展了安

全知识宣传活动。孩子们放假后,自由活动增多,安全变得尤为重要。社区干部从疫情防控知识讲起,到冰雪活动中的注意事项,以及水电的安全使用知识,受到家长和孩子的欢迎。

边吃边聊 暖心暖胃

社区食堂吃出幸福新滋味

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“来社区食堂吃饭真好,不仅饭菜可口,还能和邻里街坊聊聊天。”1月15日,刘大爷来到润河街道七府坟社区食堂吃饭,边吃边高兴地说。自七府坟社区食堂开业以来,环境、菜品、服务品质都得到了辖区居民的一致好评。

七府坟社区食堂位于七府园路七府坟社区党群服务中心内,总面积480多平方米,内有大圆桌7张、四人餐桌14张,以及办公室、操作间、库房等功能室,监控、消防等设施也配备齐全。取餐区明档设计能展示各色菜品,居民一目了然。墙壁上还张贴着“与邻为伴,与邻为善”“放学了,下班了,退休了,饭点儿了,食堂见”等温馨宣传语,营造出了浓浓的睦邻文化。

到了中午,周边居民陆续来到食堂就餐,其中包括不少空巢独居老人。“这个社区食堂真好,不仅解决了老人的吃饭

问题,还有人陪着聊天,比一个人冷冷清清在家吃好多了。”几名老人打好饭菜后,自动拼桌,边吃边聊。“是啊,家门口有了社区食堂,不仅吃得好,而且花费少,儿女们也放心了。”大家你一言我一语,边吃边聊,特别热闹。

除老年人外,还有不少家长带着孩子前来就餐。一名家长说,平时工作忙,没时间给孩子做饭,社区食堂花色多、味道好、价格实惠,孩子很喜欢来这里吃。

润河街道相关负责人表示,七府坟社区食堂运营方有营养团队、食材基地和中央厨房“三大法宝”,还推出了充值优惠活动,让社区居民花费少、吃得好。下一步,该街道将加快社区食堂建设步伐,科学合理建点扩面,不断规范社区食堂运营,为辖区居民提供安全、实惠、便捷、高效、专业的配餐、就餐、送餐服务。

中学生志愿者进社区送“清洁”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)1月14日,不少中学生志愿者来到杏花岭区省军区社区,开展假期社会实践活动中,清理了小区的环境卫生,为居民送去了“清洁”。

这批学生志愿者是同心外国语学校初二年级的学生。寒假来临,他们希望利用假期时间,进社区开展志愿服务,贡献自己的一份力量。

大家身穿红马甲,拿着各种清扫工具走进社区广场,有的捡拾地面上的烟头纸屑,有的清理绿化带内的垃圾;此外,还有一部分志愿者对乱扔垃

圾、随地吐痰等不文明行为展开劝导。看到学生志愿者干得热火朝天,小区居民纷纷拍手称赞。

省军区社区相关负责人表示,这次志愿服务活动不仅改善了社区的环境卫生,还提高了学生为社会服务的意识,今后社区会继续动员各方力量,努力营造人人参与的良好氛围,形成建设和谐美好社区的合力。



首邑北路社区:

“家门口”的健康小屋 让关爱“不打烊”

本报讯(记者 毕晶晶)“大娘,您最近的血压有点高,平时要多注意,保持好心态。”“大叔,您的体重超重了,春节期间要注意饮食啊。”……1月15日,在阳曲县首邑北路社区的“健康小屋”里,社区医生胡晓慧正在对居民进行健康体检,并叮嘱相关注意事项。

首邑北路社区的“健康小屋”虽然面积不大,但设施齐全,摆放着血压仪、血糖仪、身高体重计、按摩仪器等健康设备,墙上还张贴着不断更新的健康小知识。“早上9时30分到10时,来‘健康小屋’体检的居民相对多一些。”胡晓慧说,“节

日期间是心脑血管、消化系统疾病高发期,对老人来说预防尤为重要,因此健康服务不能间断。我们还会跟踪管理部分居民的日常生活,帮助慢性病患者改变不良的生活习惯。”

首邑北路社区的老年居民比较多,步行至医院有一定距离,对一些身患疾病的老年人和身有残疾的居民来说十分不便。社区“健康小屋”开放后,方便了许多居民。有了“健康小屋”,体检在社区、大病进医院、康复回社区的就诊模式更容易实现,切实解决了社区居民健康服务“最后一公里”问题。